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рти, етичні норми та стратегії для налагодження балансу між можливостями та 
викликами ШІ в освіті та наукових дослідженнях. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ СИСТЕМ В 
УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВІДНОВЛЮВАНОГО ПЕРІОДУ 

 
Михайло КАРПУНЕЦЬ, Андрій ГАВРИСЬ 

Львівський державний університету безпеки життєдіяльності, м. Львів 
 

Анотація. Аналіз європейського досвіду застосування безпілотних літаль-
них апаратів у цивільному секторі показав стратегічні перспективи їхньої повно-
масштабної інтеграції в Україні в післявоєнний період. 

Наразі розвиток цивільних дронів в Україні обмежений через дію правового 
режиму воєнного стану, що контрастує зі значним прогресом у країнах ЄС. Євро-
пейська практика демонструє інноваційні рішення, зокрема використання медич-
них дронів (SkySaver, Everdrone) для швидкої доставки критичних вантажів та 
дефібриляторів, застосування безпілотників у пожежогасінні та високоточних 
системах в аграрному секторі (AgroDroneVision).  

На основі аналізу передових, гібридних та модульних технологій (VTOL-
дрони від Quantum-Systems) зроблено висновок, що після завершення воєнних дій 
Україна матиме унікальну можливість здійснити технологічний стрибок. Швидке 
впровадження безпілотних систем у критичну інфраструктуру та сільське госпо-
дарство стане ключовим фактором економічного та соціального відновлення, 
забезпечуючи швидкість, точність та доступ до віддалених територій. 

Ключові слова: безпілотні літальні апарати, критична інфраструктура, 
цивільний захист, пожежогасіння. 
 

У країнах Європейського Союзу активно впроваджуються інноваційні 
технології у сфері безпілотних літальних апаратів (БПЛА). Багато з цих рішень 
або зовсім не використовуються в Україні, або перебувають на етапі обмеже-
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них пілотних проєктів, оскільки є заборона у застосуванні БПЛА під час дії 
правового режиму воєнного стану [1].  Європейська практика демонструє зна-
чне розширення використання дронів у цивільному секторі, державних служ-
бах та рятувальних операціях. Одним із найбільш розвинених напрямів є за-
стосування медичних дронів.  

У Європі розвивається багато інноваційних безпілотних технологій, які 
можуть бути корисними для різних сфер, в тому числі в нашій країні у після 
воєнний період. Наприклад, у рамках програми Horizon 2020 реалізується про-
єкт SkySaver (Avy) — VTOL-дрон, здатний транспортувати медичні вантажі 
на великі відстані, такі як кров, дефібрилятори або вакцини. Цей дрон може 
долати приблизно 150 км, що значно скорочує час доставки в порівнянні з 
традиційною наземною логістикою [2]. 

У Швеції розгорнута система автономних дронів компанії Everdrone, 
які доставляють дефібрилятори (AED) до місць раптової зупинки серця. Такі 
апарати стартують зі спеціальних станцій Skybases та здатні прибувати до па-
цієнта на кілька хвилин швидше за карету швидкої допомоги [2]. Це значно 
підвищує шанси на порятунок життя. Подібних масштабних сервісів швидкої 
медичної доставки дронами в Україні поки не існує. Цікавим прикладом є ви-
користання дронів у пожежних службах Гельсінкі, Фінляндія. Безпілотники 
обладнані тепловізорами, що дозволяє моніторити осередки пожежі, визначати 
напрямок поширення вогню та знаходити людей у задимлених приміщеннях. 
Крім цього, в рамках проєкту AiRMOUR дрони доставляли адреналін на ост-
рів, де людині знадобилася термінова допомога [2].  У Швейцарії, Австрії та 
Італії БПЛА використовуються для доставки дефібриляторів та лікарських 
засобів туристам і альпіністам у важкодоступних місцях. Це демонструє прак-
тичне застосування безпілотників як елементів медичної допомоги у важкодо-
ступних місцях. 

На сьогоднішній день в Україні БПЛА також широко використовують-
ся рятувальниками, але поки без створення єдиної національної системи 
управління безпілотними системами [3, 4].  

Аграрний сектор Європи також активно користується сучасними циф-
ровими інструментами. Платформа AgroDroneVision EU поєднує супутникові 
дані, зображення з дронів, аналіз ґрунту та автоматичне внесення добрив за 
допомогою штучного інтелекту (ШІ). Аналогічно, SmartIrrigation забезпечує 
повністю автоматизовані системи поливу на основі датчиків вологості та про-
гнозів погоди [2]. 

Серед європейських виробників варто виділити чеський дрон 
ThunderFly TF-G2, який здатний працювати у складних метеоумовах та вико-
ристовуватися для наукових і пошукових місій. Німецька компанія Quantum-
Systems розробляє високотехнологічні дрони VTOL (вертикальний зліт і поса-
дка), які застосовуються в обороні, а також у цивільних задачах — агромоні-
торинг, картографування та логістика. Цікавою є також концепція модульних 
дронів, здатних змінювати свою конфігурацію залежно від вантажу: додавати 
або прибирати модулі, змінювати кількість пропелерів чи форму корпусу. Це 
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дає можливість використовувати один дрон для перевезення різних типів ван-
тажів, змінюючи його конфігурацію під потреби завдання. 

Європейські науковці також експериментують із гібридними дронами, 
зокрема воднево-батарейними, як-от дрон NederDrone, який поєднує VTOL-
зліт і тривалий горизонтальний політ [2].  Завдяки такій ―гібридній‖ системі 
живлення він може виконувати довгі місії з мінімальними екологічними ви-
тратами. 

Обмеження на застосування БПЛА в цивільному секторі України є не-
обхідною мірою в умовах воєнного стану, що істотно стримує розвиток цієї 
сфери порівняно з ЄС. Проте саме багатство європейської практики (від 
SkySaver для логістики крові до платформ SmartIrrigation в агросекторі) слугує 
переконливим доказом величезних нереалізованих можливостей для нашої 
країни. 

Таким чином, у відновлюваний період після завершення воєнних дій, 
Україна матиме унікальну можливість не просто наслідувати, а й швидко інте-
грувати ці передові, гібридні та модульні БПЛА-технології у цивільний сектор 
— від критичної медичної логістики у важкодоступних районах до високоточ-
ного агромоніторингу за допомогою ШІ. Впровадження БПЛА у надання ме-
дичної допомоги, рятувальні служби та сільське господарство стане важливим 
фактором економічного та соціального відновлення, забезпечуючи швидкість, 
точність та доступ до віддалених територій. Це дозволить Україні здійснити 
технологічний стрибок, використовуючи безпілотні системи як ключовий 
елемент ефективного та швидкого післявоєнного відновлення. 
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